

互助交换的爱心角、记录“大白”剪影的爱心墙……

## 邻里之情显于墙上，更印在心里



本市全域静态管理期间，位于徐汇枫林街道徐汇苑的一名年轻人在楼栋群里发出了第一个互助的信号后，给了楼组长章莉瑛灵感，“我们可以设立一个爱心角，大家互帮互助，共渡难关。”这个点子立即得到了邻居的积极响应。而这个爱心角在解封后并没有结束，而是延续了下去。

青年报首席记者 范彦萍

徐汇苑的爱心墙和爱心角。受访者供图



## “爱心角”成为邻里关系润滑剂

章莉瑛告诉记者，第一个想到捐出物资的是一位叫洪梅的小姐姐，她在纸箱里放了蔬菜、豆制品、蘑菇等，让大家可以自取，还美名其曰“自由角”。

考虑到独居老人不会使用智能手机，楼里还住了一名百岁老人，章莉瑛将这些消息在楼栋群里公布后，顿时掀起了一阵小高潮，大家争相捐物资。老人走路不方便，就由志愿者将这些物资送到老人家门口。“我们小区是国际社区，有10%的居民是外籍人士，就拿我们住的1号楼为例，所在的楼栋有130多户居民，有加拿大、韩国等外籍居民。邻居们太热情，捐得太多了，我不停地喊‘够了够了’。”

有两户邻居是捐物资“大户”，他们邀请章莉瑛上门拿物资，“我当时在门口等了很久，那个邻居从冰箱里整理出了黄鱼、肉等许多东西，我都不好意思了。对方说，‘没关系，你帮我去送给需要的邻居。’另一位爱心邻居捐出了鲳鱼、饺子等，我和志愿者专门送给了百岁老人，是她女儿开的门。”

后来，章莉瑛将“自由角”改名为“爱心角”，这里传递着米面粮油、瓜果蔬菜等日常消耗品，角里的物资从未见底，爱心始终在累加，邻里关系迅速升温。

章莉瑛回忆说，今年疫情初期，有段时间由于没有启动团购，有人家里缺奶粉，有人缺鸡蛋等，都是邻居互助的。一开始邻居们自己要出门拿取物资，后来志愿者提议说，“为了安全起见，你们少出门，我们来帮你们送。”于是，群里就发起了接龙。有人公布需求，也有人响

应。志愿者根据名单点对点将物资送到家门口。

“只要有人家里有多余的东西，都会放到一楼的这个角落，在群里和邻居们讲一声，很快就会被需要的人拿走。原来邻里哪怕是同一个楼层的都未必认识，现在像一个大家庭一样。”章莉瑛说，即便是上海全面复工复产后，“爱心角”也成为常态化延续了下来。

## 爱心墙记录着“大白”的工作点滴

翻出照片、打开视频，最近在整理疫情期间记录的这些影像资料时，章莉瑛几欲落泪，“真的非常感人”。小区封控期间，楼里的年轻人都纷纷涌现了出来。但当时大家都穿了“大白”，谁也不认识谁。现如今，章莉瑛希望为这些志愿者做些什么，就征集了他们的志愿者照片和生活照。在打印出来后，就在楼下以此制作了一面爱心墙。

爱心墙汇集了徐汇苑志愿者的生活照、一线工作照，亮出心形的图案，那是他们一路走来的缩影。

“我们第一支志愿者小队由楼组长组成，30多人密切配合，迅速行动，做好逐户登门、逐楼通知工作；居民罗勇组建了一支由100多名热心居民组成的志愿者小分队，对小区内的弱势群体进行‘一对一’的关怀和帮助。”不仅如此，曾获徐汇区道德模范提名的章莉瑛在楼道群里发布了募捐倡议，号召邻居们一同守护家园。短短一个小时，就有不少居民纷纷接龙加入。“据悉，封控期间章阿姨所在的一号楼募集捐款共计33126元，全部用于购买防疫用品、慰问志愿者和坚守防疫一线的物业人员。

静安区织密核酸采样点“红色网络”  
扫码“一图读懂”党代会报告

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 昨日一早，居民李老伯像往常一样来到离家不远的静安区党建服务中心核酸采样点检测核酸，发现这里又有了些耳目一新的变化。崭新的易拉宝被摆放在“小亭子”外的醒目位置，上面是市第十二次党代会宣传内容和一个二维码，老人背着手端详了起来，饶有兴趣地问起一旁的“熟面孔”小梁。小梁是采样点维持秩序的党员志愿者，一听到又有居民感兴趣，接对话茬就熟练地为爷叔介绍起来。

原来，这是党群服务进驻核酸采样点的一项举措，市民在核酸检测等候时，可以通过扫码二维码阅读电子版“一图读懂”上海市第十二次党代会报告，了解党代会精神。

即日起，一大批“静·邻一家”党群服务阵地常态化核酸采样点将同步开启“双进入”系列服务，即党群服务进采样点、党代会精神进采样点，把党群服务中心体系与常态化核酸采样点建设紧密结合起来。

群众的需求在哪里，党组织的工作就跟进到哪里，党群服务就延伸到哪里。自今年5月以来，静安区委组织部积极与相关部门对接，目前形成了棋盘式的“静·邻一家”党群服务阵地常态化核酸采样网络。七一前后，全面实施“双进入”系列服务，深化推动市第十二次党代会精神进采样点及党群服务进采样点，就是这一系列行动的最新举措。

据静安区相关负责人介绍，通过扫码二维码阅读电子版“一图读懂”上海市第十二次党代会报告及放置易拉宝等形式，希望带动更多党员自觉强化政治参与，吸引更多群众自发亲近了解党的工作。

除注入更多党群服务元素，统一设置醒目的党群服务阵地标识外，便民服务箱也是每个常态化核酸采样点新添置的“标配”硬件。其中的应急药品和医疗器械种类多样、配备齐全，夏季还设有矿泉水等防暑降温等防暑降温用品。“静·邻一家”党群服务阵地各类基本服务内容也以

服务清单、服务导览等形式放置于采样点，并根据实际将党群活动、政务服务、便民服务、综合治理、协商议事、文体康养等综合服务延伸配送至采样点。同时，设立党员先锋岗，注重加强“我是党员”等标识体现，并给予采样人员、服务人员、志愿者配置的动态变动情况，有侧重、持续性地招募党员志愿“补位”力量，实现班前、午间、下班后3个“一小时”时时不落、能参与尽参与。

如静安寺街道社区党群服务中心核酸采样点针对老年群体多的特点，设计温馨服务事项，如突发身体不适，可以坐下来在党群服务专区休憩片刻，恢复体力。同时，还把服务延伸至静安公园门口的核酸采样点，扩大辐射面。恒隆广场楼宇党群服务站核酸采样点开设在楼宇聚集地，根据楼宇白领多的特点，该站点开展诸如就业、营商等政策宣传，让白领们在核酸检测过程中能了解相关政策，同时方便企业员工就近接受核酸检测，为复工复产、优化营商环境提供坚强保障。

据悉，随着“静·邻一家”党群服务阵地常态化核酸采样点整体功能的全面提升，近期，全区14个街镇在组织领导、力量配备、物资保障等上进一步做好全天候保障，并将动员激励更多党员志愿者参与其中。

另据了解，在静安区委组织部、区委宣传部的指导下，中共二大会址纪念馆联合静安区总工会、静安团区委、静安区妇联共同推出“诵读党章、讲述初心”百年百人红色声音接力”活动。活动共邀请到了来自市、区党代表、“光荣在党50年”党员代表、党组织书记代表、“两优一先”代表、劳模党员代表、抗疫先进党员代表、青年党员代表、巾帼党员代表、入党积极分子代表、中共二大会址纪念馆党员代表等100名代表，组成了一支百人团队，他们用心诵读党章，讲述初心故事，让党章“声”入人心。

据悉，该活动将于7月1日起在多个平台正式上线，同时通过上海静安APP、五星微语等新媒体平台共同进行展播，通过31天的持续展播，将活动气氛推向高潮。

中信银行上海分行积极开展  
普及金融知识6月集中宣教活动

为有效提升消费者金融知识水平和风险防范能力，帮助重点人群掌握必要的金融知识和技能，持续提升服务水平和消费者满意度，2022年6月期间，中信银行上海分行积极开展“普及金融知识万里行”、“普及金融知识 守住‘钱袋子’”、“防范非法集资宣传月”等集中宣教活动，深化金融知识普及教育。

## 保障金融服务，助力经济恢复

该行合理安排网点恢复营业，加快提升网点营业数量和到岗人员数量，保障网点运营效能。采取阶段性提早营业、延迟结束营业、双休日照常营业等措施全力满足客户金融需求，所有网点在正常工作日和双休日应开尽开。为客户在网点外等候提供凳子，有条件的网点在门口搭置遮阳篷，为客户提供扇子、矿泉水等防晒降温物品，做好客户解释和关爱。

活动期间，该行所有支行在厅堂电子屏和ATM自助机具上滚动播放活动宣传海报。支行在厅堂引导台、柜面以及公众教育区等区域摆放活动宣传海报，向办理业务的客户发放防范电信网络诈骗和防范非法集资宣传折页，警惕新型电信诈骗和非

法集资的套路。

## 落实防疫要求，做好线下宣传

该行辖内各支行在严格落实疫情防控要求的前提下，积极开展线下宣传活动。

该行辖属中信泰富广场支行走进重点代发企业开展宣传，向企业员工普及基础产品和服务的相关知识，提示企业员工购买理财产品应选择正规金融机构；市南支行在协助社区开展疫苗接种的同时，针对老年客户点对点发放防范非法集资宣传折页，进一步提高老年居民的防范意识；杨浦支行针对企业员工开展上门宣教，提示员工保护重要个人信息，谨防个人信息泄露，理性借贷，防止陷入高息贷款陷阱。

该行在官方微信公众号刊登《复工复产，谨防这些骗局》《以案说险一警惕“注销学生账户”骗局》《您的个人信息被保护了吗》等宣传推文，增强自身风险责任意识。

此外，该行向特定群体发送风险提示短信：提示60岁以上老年客户保护自己的个人金融信息，理性参与金融投资；提示18岁至30岁的青年客户，警惕高息贷款陷阱，远离非法金融活动。

广告